

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Новая мода швейцарок - умный ребенок из пробирки | Une nouvelle tendance suisse: un enfant intelligent conçu "in vitro"

Auteur: Людмила Клот, [Цюрих](#), 28.12.2010.



Мы уже рассказывали историю старейшей мамы Швейцарии, которая родила ребенка в 64 года, обратившись в репродуктивную клинику Москвы. Оказывается, и для незамужних швейцарок возрастом помоложе ребенок от анонимного донора

становится все более простым решением.

|
L'histoire de la Suisse devenue maman à 64 ans grâce à une clinique de reproduction à Moscou a fait des grands titres des journaux. Mais la fécondation "in vitro" à l'aide d'un donneur anonyme devient de plus en plus courant parmi des femmes célibataires.
Une nouvelle tendance suisse: un enfant intelligent conçu "in vitro"

Габриэла Р. – привлекательная, спортивная и успешная женщина, которая носит туфли от «Гуччи» и сумку от «Прады». У этой 38-летней швейцарки есть единственное желание, которое она не может исполнить сама – родить ребенка. «Я юрист и слишком много времени и сил отдаю работе, просто некогда влюбиться», - признается она.

После очередного дня рождения ей в голову постепенно начали приходить вопросы: «Неужели я слишком постарела, чтобы стать матерью? А что будет, если этого никогда не произойдет?» Проблема, по ее собственным словам, грызла день и ночь, и решение нашлось.

О дальнейшей истории Габриэлы, которая сейчас на четвертом месяце беременности, но по-прежнему не влюблена, рассказала популярная газета *Blick*. Молодая женщина обратилась в частную клинику репродуктивной медицины в Испании – так как в Швейцарии подобные медицинские услуги, как и эстетические операции или стоматология, очень дороги, многие едут за границу.

Оказывается, в последние годы в Швейцарии растет спрос не только на модную одежду, iPad и продукты из магазина *Migros*. Новый «тренд» среди одиноких и профессионально состоявшихся швейцарских женщин – самостоятельное материнство с помощью анонимного донора спермы.

Число таких женщин растет так быстро, что может стать новым феноменом общества, - считает врач-репродуктолог из Цюриха Петер Фер. Только в 2010 году 247 одиноких швейцарок отправилось в частную клинику испанского города Аликанте, чтобы выбрать там себе анонимного испанского донора. В 2008 году их было 156, а на будущий год Фер, опираясь на число уже записавшихся пациенток и общий темп роста «спроса» на ребенка из пробирки, рассчитывает на примерно 380 пациенток из Швейцарии. И это одна лишь заграничная клиника, в одном из возможных городов...

Уловив волну, испанский врач Йон Айцпуруя открыл в Цюрихе консультационный центр. С точки зрения швейцарского законодательства, консультации вполне легальны. Доктор описывает своих швейцарских клиенток как «эмансипированных и профессионально востребованных», - таким мнением он поделился с газетой *Blick*. «Женщины, которые приходят в мой кабинет, хорошо информированы, знают, чего хотят, и готовы наслаждаться ролью независимой матери-одиночки».

Показательно, что внешние критерии при выборе отца для ребенка оказываются вторичными. «Большинство женщин хочет хорошо образованного и здорового донора, от которого можно родить умного ребенка».

Зачем организовывать столь сложную, длительную и дорогостоящую процедуру, чтобы прийти результату, и без того предусмотренному природой? «Я могла бы найти

красивого парня на дискотеке, но этого недостаточно для такого серьезного проекта, как будущее материнство, - пояснила Габриэла. К тому же, я не могу навязать мужчине ребенка без его согласия, для этого я слишком корректна».

[дети в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[64-летняя швейцарка стала матерью в Москве](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/11058>